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ATA DA 9a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislative de 2025. 
(Digitalizada conforme Resoluqao Legislativa de n°.01/2010).
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Estado da Bahia 

CNPJ - 13.346.952/0001-03MUMOO NOTO

Ata da 9a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislative, realizada em 2/10/2025. Aos dois 
dias do mes de outubro de dois mil e vinte e cinco, as 09h00min boras no salao da Camara 
Municipal, sita a Pra^a Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis.: Marcelo de Souza Araujo 
- Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes, Joao Luiz 
Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, 
Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Ivone Batista de Souza e Samuel Oliveira 
Santos. Registando a ausencia do vereador llderlandio Trindade Sampaio. Sob a protegao de 
Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da 
MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Projeto de Lei n°18/2025, do Executivo 
Municipal, que cria o Programa Municipal de Incentive ao Esporte e da outras providencias; 
Mocao de Aplausos das vereadoras Ivone Batista e Lionela Lopes direcionado a professora 
Regina Cruz e sua equipe, da Associagao Florir Vida, pelo importante trabalho que vem 
desenvolvendo no municipio; Convite da secretaria municipal de educagao a todos os pares 
desta Casa para participarem da Flimun - 1a Feira Literaria de Mundo Novo, que ocorrera na 
Praga Senador Cohim, de 10 a 12 de outubro do corrente; Convite da Renovagao Carismatica 
Catolica de Mundo Novo - Diocese de Ruy Barbosa, convidando para o 27° Cenaculo com 
Maria, que ocorrera no Ginasio de Esportes, no dia 12 de outubro do corrente; Convite da 
Paroquia Nossa Senhora Mae do Divino Pastor - Jequitiba, para a Testa da Divina Pastora - 
2025. Dando continuidade aos trabalhos Legislativos, o Senhor Presidente, em comum 
acordo com o Plenario, antecipa a ORDEM DO DIA que constou do seguinte.: Projeto de 
Lei n° 17/2025, do Executivo Municipal, que dispde sobre a recomposigao de perdas, 
concessao de reajuste salarial e alteragao dos vencimentos dos cargos dos servidores que 
indica e da outras providencias, este, discutido e aprovado em 1a e 2a discussao, com quebra 
de intersticio, por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com parecer da 
Comissao de Finangas, Qrgamentos e Contas. INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE 
AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida o vereador MARCOS para usar da 
Tribuna. O vereador inicia avisando que precisara ausentar-se da sessao para participar de urn 
evento, porem, antes, informa aos eleitores que votam na Escola Municipalizada Antonio 
Angelo de Lima, que nao existirao mais urnas na referida escola, pois foram transferidas para 
o CETEP, contudo, quern nao estiver satisfeito com o local, podera solicitar a mudanga para 
urn local mais proximo de sua residencia. Encerra informando que trara informagdes sobre urn 
pequeno erro na prestagao de contas que ja foi feita a errata pelo municipio e as coisas foram 
justificadas. O vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e reforga as palavras do vereador 
Marcos no que diz respeito a necessidade de se ausentarem da sessao, mas antes, parabeniza 
a todos os vereadores pelo Dia do Vereador, que foi ontem, e ressalta a importancia dessa 
classe nos parlamentos em defesa do povo. O vereador JOAO LUIZ nao usou da Tribuna. O 
vereador EDILSON nao usou da palavra. A vereadora LIONELA usa da palavra e inicia pedindo 
desculpa ao pessoal de Ibiapora por nao conseguir passar as imagens da Rua do Colegio, pois 
chegou atrasada na sessao, contudo, esclarece que a situagao daquela rua ja passou dos 
limites, sao obras recorrentes e o problema nao e sanado, e nao e passada nenhuma satisfagao 
aos moradores. Diz tambem que criticaram tanto as obras da gestao passada e, hoje, estao 
fazendo exatamente igual. Fala tambem da saude, onde pessoas estao ha mais de 3 meses 
tentando marcar seus exames e nao conseguem, ficando numa fila de espera que parece nunca
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acabar. Assegura que a gestao precisa sentar e rever o que e prioridade no municipio, uma vez 
que as coisas nao podem ficar do jeito que estao. Sobre o campeonato municipal de futsal diz 
ter tido um mcentivo da gestao, e justo, porem, o campeonato do Juventude, em Umbuzeiro 
campeonato esse de uma esfera regional, nao havia a logomarca da prefeitura no card 
questiona o motive da gestao nao ter dado um suporte maior, como a arbitragem, por exemplo 
e sugere que o suporte tern que ser dado a todos, e nao a alguns. Encerra comentando sobre 
o projeto dos servidores, relata que enfim chegou, demorou, mas chegou, diferente do proieto 
dos professores que, nas ferias, foi enviado a esta Casa, pois iria beneficiar pessoas da 
secretaria de educagao, nesse caso, a gestao soube ser rapido no envio do proieto, mas o dos 
servidores estava desde fevereiro para ser enviado. A vereadora IVONE usa da palavra e 
sugere aos colegas vereadores que, na proxima semana, todos se reunam e vao a Ibiapora 
para yer de perto o que esta acontecendo naquele Distrito se, pois, pelos videos que viu e 
imoral a situaqao que se encontra. Continuando, fala das suas cobrangas nesta Tribuna da 
ciencia que sao apelos do povo e nao pessoal, trazendo sempre a verdade, pois o povo de 
(Vlundo Novo sabe do caos que o municipio se encontra. Ressalta que ja entraram nos cofres 
pubhcos do municipio cerca de noventa milhdes de reais, e sugere aos eleitores que facam uma 
reflexao de onde esta aplicado esse valor. Diz tambem que se tivesse tirado quinhentos mil 
reais desse montante ja teria entregado o hospital a populagao. Em seguida, cita o chamado 
da prefeitura para compra de fogos de artificio no valor de cento e trinta e tres mil reais e 
questiona do povo como pode uma gestao comprar esse valor em fogos e apenas noventa mil 
reais para cestas-basicas. Comenta sobre os contratos milionarios de assessorias e so da ao 
funcionano publico 5 e 10% de reajuste, o que dara cerca de cem reais no salario do servidor 
mas, enquanto isso, contrata pessoas de fora do municipio com salaries exorbitantesi 
Encerrando, diz que trara na proxima sessao, os comprovantes de pagamentos que a Senhora 
Nui recebeu para fazer os eventos do municipio e o que a Senhora Cinara esta recebendo, que 
e cerca de 1 milhao de reais, e o de Jaci cerca de cem mil reais, para fazer um comparative. 
Dando continuidade, mostra na TV do Plenario imagens da praga a epoca desmanchada pelo 
entao prefeito Raimundo Souza Costa, onde se transformou numa praga irregular, escura, onde 
era pouco frequentada e so tinha uma arborizagao bonita porque ela plantou, afirma. Fala que 
a mudanga para a atual praga foi feita com audiencias publicas, onde ficou acordado que, para 
retirar o aquario, seria necessario construir uma fonte luminosa, contudo, hoje, a prefeita e sua 
equipe retiraram a fonte luminosa, sem apresentar sequer uma justificativa, um laudo tecnico, 
nada. Fmdando, acrescenta que ha uma lei que proibe um prefeito de destruir uma obra publica^ 
em ate cinco anos de feita, pelo simples fato de nao gostar ou sem apresentar um laudo tecnico 
que apontasse algum falha no local. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra e diz ter 
participado de uma audiencia publica no CETEP, onde foi discutido com os alunos a perspectiva 
para os cursos que serao ofertados no ano que vem, diz ter sido bem gratificante e, agradece 
a Diretora Camila pelo convite. Continuando, comenta ter feito um Requerimento ao Senador 
Otto para que fosse disponibilizado a Carreta-Juridica para Mundo Novo, onde ira ajudar 
bastante as pessoas da comunidade que tern suas pequenas demandas para resolver, e 
informa que essa Carreta estara aqui nos dias 8 e 9 de outubro. Seguindo, fala sobre a chegada 
do Outubro Rosa, mes da prevengao do cancer de mama, fala sobre a importancia da 
mamografia e aconselha que todas as mulheres realizem esse exame preventive. Continuando, 
assegura que e importante que os vereadores tragam as denuncias a esta Casa para que sejam 
mvestigadas e resolvidas da melhor maneira possivel. Diz ter sido valida a cobranga da colega 
vereadora com relagao a algumas coisas que supostamente vem acontecendo na area da
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saude, poissera visto pela gestaoefeitos osajustes necessarios. Dandocontinuidade, fala que 
as prestaQdes de contas estao sendo feitas pela gestao, assim como audiencias publicas 
tambem, contudo, nao cabe a colega vereadora falar sobre a vida pessoal da prefeita, o que 
tem que ser tratado e a vida publica. Assegura que foi verificar o motivo que levou a retirada da 
fonte luminosa da praga, e foi informada que a referida fonte foi construida num local improprio 
pela gestao anterior, e relata que confia nas palavras da engenheira e secretaria de 
mfraestrutura, e com certeza ela ira fazer os esclarecimentos necessarios sobre a retirada da 
fonte. O vereador WILLIAN usa da palavra e relata que vem fazendo o que prometeu ao povo 
que foi fiscalizar os gastos publicos. Seguindo, traz mais informagdes do que ele chama de 
“novela da coleta de lixo”, onde tudo comegou com a desculpa da calamidade deixada pela 
gestao anterior, pois contrataram a empresa ARGO, de forma emergencial, para prestagao dos 
servigos de coletas de lixo, no entanto, em margo, sem licitagao, sem concorrencia, foi feito urn 
aditivo renovando o contrato, nao obstante, outro aditivo foi feito renovando o contrato, infligindo 
assim a nova lei de licitagao que proibe esse tipo de manobra. Dando continuidade, apresenta 
urn contrato de mexigibilidade para capacitagao do pessoal que trabalha no processo de 
licitagao, afirma ter demorado de fazer essa capacitagao, pois, quern sabe assim, esta Casa 
receba processos com menos erros. Cita outro contrato celebrado com dispensa de licitagao, 
desta vez, para prestagao de servigos de assessoria para gestao estrategica de comunicagao 
em atendimento as demandas da prefeitura, no valor de quarenta e cinco mil reais, mas o que 
chama mais a atengao e o fato dessa empresa ter sido aberta ha pouco mais de quatro meses, 
com isso, supde que a gestao deva achar todo mundo com cara de idiota, pois uma empresa 
dessa nao tern experiencia para pegar urn contrato desse porte. Continuando, fala sobre a 
chamada publica para empresas credenciadas para fornecimentos de fogos de artificio, onde o 
municipio preve a contratagao de cerca de cento e trinta e tres mil reais para a compra de fogos 
de artificios. Finaliza sugerindo ao povo fazer a comparagao entre a previsao de compra de 
fogos e o valor gastado em compra de cestas-basicas para o municipio de Mundo Novo. O 
vereador SAMUEL usa da palavra e diz ter acordado com varios pedidos da populagao com 
relagao a abastecimento de agua, onde foi relatado por algumas familias que nao ha 1 litro de 
agua em suas casas, com isso, acrescenta que quando e cobrado nesta Tribuna com relagao 
ao abastecimento de agua, e justamente por situagdes como essa, uma vez que a necessidade 
do povo e este nao aguenta mais esperar. Pede desculpas ao povo por nao esta conseguindo 
levar agua ate eles, porem, explica que o grande problema esta na prefeita que nao ouve 
ninguem, prova disso e o Distrito de Ibiapora, o maior de todo o municipio, onde tem o vereador 
mais votado, o vice-prefeito e nem sinal de telefonia a gestao colocou para funcionar naquele 
local. Em seguida, destaca que uma professora da rede municipal precisou acompanhar seu 
filho ao medico, contudo, ao receber seu salario mensal, percebeu que este dia havia sido 
cortado em seu salario. Acrescenta que a atual secretaria de educagao e professora, trabalhou 
em outras gestdes e sabe que nunca existiu isso, e desconfia que esse ocorrido nao passou de 
perseguigao a funcionaria. Seguindo, diz ter cobrado melhorias para a estrada da Barra, soube 
que esse trabalho ja esta sendo feito e sugere a secretaria de infraestrutura que faga o 
encascalhamento no trecho. Pede tambem para que a gestao aproveite que os maquinarios 
estao na regiao da Barra e procure os responsaveis pelo prado local e se informem se estao 
precisando fazer melhorias no espago, pois muitas corridas sao feitas ali e o lugar precisa ser 
mais valorizado. Cobra da secretaria de saude urn agente de saude para a Lagoa do Rumo, 
Mmagao e regiao, onde ha relates de moradores que informa nao ter recebido a visita de urn 
agente ha mais de urn ano. Adiante, volta a cobrar o calgamento da Rua da Estrela e da Rua
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do Campo, no Distrito de Indai, pois os moradores estao pedindo com frequencia esse service 
que foi uma promessa de campanha da prefeita. Finalizando, fala sobre o esporte municipal’ 
relata que quando vem falar algo no Tribuna e a pedido do povo e, como consequencia disso 
algumas pessoas ligadas ao esporte ficam de “bochecha inchada”, mas alerta que nao tern 
medo de cara feia e ira continuar fazendo cobrando as demandas que o povo lhe passa O 
vereador MARCELO nao usou da Tribuna. NAS CONSIDERAQOES FINAIS, os vereadores 
agradeceram a audiencia de todos e pediram urn minuto de silencio em respeito as familias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria 
Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada 
aprovada, vai devidamente assinada.:

Marcelo de SoUza Araujo - Presidente

Lucimaria Pereira Alves

JoabTuiz de Oliveira Lima - vereador

Samuel


